

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования 54.04.01 «Дизайн» профиль «Дизайн среды и визуальных коммуникаций», разработанную институтом сервиса моды и дизайна, кафедрой дизайна и технологий Владивостокского государственного университета (ВГУЭС)

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования направления подготовки 54.04.01 «Дизайн» профиль подготовки «Дизайн среды и визуальных коммуникаций», разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования - магистратура по направлению подготовки 54.04.01 «Дизайн», утверждённого приказом Минобрнауки России от 13 августа 2020 г. № 1004 и с учетом профессионального стандарта 11.013 «Графический дизайнер» от 17 января 2017 г. N 40н.

Общая характеристика образовательной программы представлена на официальном сайте вуза, и содержит следующую информацию: квалификация выпускника, форма и срок обучения, вступительные экзамены, выпускающая кафедра (наименование, адрес, телефон); дана краткая характеристика направления и характеристика деятельности выпускников; приведен полный перечень универсальных, общекультурных и профессиональных компетенций, которыми должен обладать выпускник в результате освоения образовательной программы, а также область профессиональной деятельности выпускника, объекты профессиональной деятельности выпускника, виды профессиональной деятельности, к которым преимущественно готовится выпускник, перечень профессиональных задач, которые должен быть готов решать выпускник в соответствии с видом (видами) профессиональной деятельности.

Целью обучения по направлению подготовки «Дизайн» профиль подготовки «Дизайн среды и визуальных коммуникаций» является развитие у студентов личностных качеств, формирование у них общепрофессиональных и профессиональных компетенций, подготовка высококвалифицированных магистров в области дизайна, обладающих необходимым объемом компетенций, позволяющих им успешно работать и активно применять свои знания, умения, навыки в профессиональной сфере.

Структура программы отражена в учебном плане и включает следующие блоки: Блок 1 «Дисциплины (модули)» в которую входят «Обязательная часть» и «Часть, формируемая участниками образовательных отношений, в которую также входят «Элективные дисциплины»; Блок 2 «Практика», в которую входят

«Учебные практики» и «Производственные практики»; Блок 3 «Государственная итоговая аттестация»; факультативная часть.

Все дисциплины «Обязательной части», которые обеспечивают формирование общепрофессиональных компетенций, а также профессиональных компетенций предусмотрены в учебном плане.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой программе, их объем и последовательность изучения, соотношение между теоретической и практической подготовкой, формы и количество промежуточных и итоговых аттестаций формируют весь необходимый перечень универсальных, общекультурных и профессиональных компетенций, соответствует требованиям и обеспечивают реализацию ФГОС ВО третьего поколения.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем и обеспечивают творческую практическую подготовку магистрантов, способствующих их успешному профессиональному росту при трудоустройстве в ведущих проектных организациях. Структура плана в целом логична и последовательна. Оценка аннотированных рабочих программ учебных дисциплин, представленных на сайте вуза, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Рабочие программы рецензируемой образовательной программы наглядно демонстрируют использование активных и интерактивных форм проведения занятий, включая дискуссии, деловые игры, разбор конкретных ситуаций и др. и реализуются с использованием передовых образовательных технологий таких, как применение информационных технологий в учебном процессе, использование мультимедийного оборудования, свободный доступ в сеть Интернет, пользование библиотечно-информационными ресурсами, обучение в электронной среде MOODLE.

Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в виде практики, а именно:

учебной практики:

– практика НИР (получение первичных навыков научно-исследовательской работы;

производственной практики:

– научно-исследовательская практика (НИР);

– проектная практика;

– преддипломная практика.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов.

Анализ программ дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущего и итогового контроля успеваемости: контрольные вопросы и творческие задания для практических занятий, контрольных работ, зачетов и экзаменов; тесты; примерная тематика курсовых работ, а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся. При разработке оценочных средств для контроля качества изучения модулей, дисциплин, практик учитываются все виды связей между включенными в них знаниями, умениями, навыками, позволяющие установить качество сформированных у обучающихся компетенций и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

В рецензируемых документах определены условия реализации образовательной программы подготовки специалиста (кадровое и материально-техническое обеспечение). ВГУЭС располагает материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации программы магистратуры в соответствии с учебным планом.

Перечень материально-технического обеспечения включает в себя: учебные аудитории для проведения занятий лекционного типа, семинарского типа, курсового проектирования, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, компьютерные классы, лингафонный кабинет, лабораторию черчения и моделирования, проектную мастерскую, помещения для самостоятельной работы обучающихся.

Лекционные занятия проводятся в аудиториях, оснащенных мультимедийной трибуной, проектором, экраном, акустической системой, что позволяет применять современные образовательные технологии. Состояние материальной базы удовлетворяет требованиям ФГОС в плане обеспечения на современном уровне подготовки магистрантов по данной программе.

Обеспеченность ОПОП научно-педагогическими работниками, реализующими программу, соответствуют требованиям ФГОС ВО.

Реализация программы магистратуры обеспечивается педагогическими работниками ВГУЭС и, привлекаемыми к реализации ОПОП на иных условиях, квалификация которых отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и профессиональных стандартах.

В качестве сильных сторон программы следует отметить, что к ее реализации привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав, а также ведущие практические деятели. Одним из преимуществ является учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла.

В целом, рецензируемая основная профессиональная образовательная программа высшего образования направления подготовки 54.04.01 «Дизайн»

профиль «Дизайн среды и визуальных коммуникаций», реализуемая в ФГБОУ ВО ВГУЭС соответствует федеральным государственным требованиям к структуре основной профессиональной образовательной программы высшего образования и заявленному уровню подготовки магистра.

Рецензент:

Главный архитектор,
ООО «Армада-Проект»



МП

Е.В. Черкасова